

接受良心的检验

营造舌尖上的艺术

——专访乐陵市德润健康食品有限公司总经理孙卫红

现今，消费者对食品的要求越来越高，对企业来说谁能迅速满足消费者的需求，谁就把握住了先机。乐陵市德润健康食品有限公司就是在这一形势下，投入巨资并引进先进的生产线，成立的一家以绿色健康为企业理念的食品企业。

“食品企业安全第一，要从摸着良心出发。”正如乐陵市德润健康食品有限公司总经理孙卫红所说，无论是一颗小枣，还是一盒阿胶，都有一个无形而共通的标准——既要经得起良心的检阅，也要经得起舌尖的考验。因为良心，决定了做食品的高度；而舌尖，则决定了做食品的艺术。



“摸着良心出发，做人如此，发展企业更如此”，是总经理孙卫红(左图)常说的话。

◎链条前延 企业的发展更加稳定

孙卫红说，红枣是一种营养佳品，被誉为“百果之王”。连续吃枣的病人，健康恢复比单纯吃维生素药剂快3倍以上。因此，枣就有了“天然维生素丸”的美誉。

乐陵市是金丝小枣原产地，已有3000多年的栽培历史，如何依托乐陵小枣的优质资源，发展高端食品品牌，是每个以乐陵小枣为原材料的食品企业都要思

考的问题。

2010年8月，乐陵市德润健康食品有限公司注资1600万元，总投资4.8亿元，占地317.5亩，总建筑面积13万平方米，高起点进军食品企业。

公司主要建设有一号车间、二号车间、三号车间、冷库、金丝小枣研发中心、金丝小枣种植基地等。一号车间是蜜枣、红枣及

阿胶制品车间，主要产品有：蜜枣系列、红枣系列、阿胶制品系列。公司可年产干果类枣产品3000吨，蜜饯类枣产品1000吨，阿胶类产品500吨。二号车间是发酵类枣产品车间，主要产品是发酵枣饮料、枣饮料、枣粉、枣醋等，年生产各类产品3600吨。

“我们经过两年的发展，不断拉长产业链条，为企业的稳固

发展打下了基础。”孙卫红介绍说，公司三号车间是浓缩枣汁车间，该车间引进全国最先进的浓缩枣汁生产线，将于2012年8月份上线全面投产，将成为全国最大的浓缩枣汁生产基地之一。浓缩枣汁产品主要采用浸提工艺，经高科技专业设备加工而成，完全保持了原果风味和营养，采用先进杀菌、灌装设备进行无菌灌装，保证存放及饮用安全可靠。

果汁中不含人工色素和防腐剂，真正做到天然、新鲜、营养、保健，是饮料、奶制品的主要添加原料。可日消耗小枣20余吨，日生产浓缩枣汁10吨，现正在和光明、伊利等知名牛奶企业进行合作意向洽谈，另外“港澳台”韩国等地的经销商已在洽谈中。

◎做大品牌 带给消费者的是美感

“现在的消费者，不仅仅关注食品安全，对舌尖上的感觉更加注重。”在孙卫红看来，如果不是食品安全问题频频出现，如果每个食品企业把食品安全当做理所当然就该做好的事情，那消费者将更加关注对食品的品味和享受。所以，这么说来，把食品

做精细，让消费者在安全地去追求舌尖上的美感，是更高的要求。

乐陵市德润健康食品有限公司成立后不久，就配备了专业的技术人员。目前，公司有管理人员及技术人员42人，食品研发人员20人、生物科技研发10人，

公司打造的品牌主要有：齐润、枣乐源、枣都韵。

根据生产需要，公司正在建设储存能力1万吨的冷库，一期5000吨冷库已开工建设，预计9月可投入使用。为了给生产提供技术支持，建设了金丝小枣研发中心，建筑面积5500平

方米。在乐陵市朱集镇、云红街道办建立了1400亩的金丝小枣种植基地，坚持示范性、科学性、效益性的原则，注重示范推广，加快科技进步，实现农业增产、农民增收。

同时，公司还积极进行校企合作，以山东省轻工学院为技术

指导，研发枣制品深加工产品，不断丰富产品种类，提高产品质量。通过乐陵市政府牵头，与北京林业大学合作，于2012年7月18日揭牌成立了“北京林业大学乐陵红枣产业教学实践研发基地”、“北京林业大学研究生工作站”。

◎拓宽渠道 以产业化推动新跨越

打开阿里巴巴的网站，搜索“乐陵市德润健康食品有限公司”，精美的产品展示和古韵古香的页面设计，让人仿佛正在欣赏《舌尖上的中国》的高清大片。“从口感到包装设计，我们希望做到更好些。”孙卫红说。

除了线上销售渠道的建设，公司网络营销已经初具规

模，产品行销全国，并通过广交会等平台，在全国推广品牌。

如果说，公司成立之初，以产品打天下，靠规模争效益，是每个企业发展的必由之路。那么，当企业发展到一定规模后，如何完成产业升级，增加产品附加值，进入深加工领域，便是每个企业必须思考

的课题。

2010年国务院批准了《黄河三角洲高效生态经济区发展规划》，乐陵市地处黄河三角洲高效生态经济区规划的高效生态农业区，2012年德润健康食品有限公司金丝小枣绿色生态产业链龙头示范工程被省发改委列入黄河三角洲高效生态

经济区重点建设项目，列入重点项目后，将为公司发展提供更多的政策、资金支持，使公司发展更具活力。

孙卫红说，公司充分利用乐陵金丝小枣的当地资源优势，提出建设乐陵金丝小枣、绿色生态链龙头示范工程。公司以提高农民收入为目标，以

增强特色农产品竞争力为重点，以科技创新和推广为依托，以消费者放心为目的，以诚信经营企业，凭良心加工食品为基础，合理规划布局，不断提高其加工深度和附加值，为消费者带来安全可靠的产品的同时，也给消费者营养健康。

